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声音的大小

我们听到很大的声音时耳朵感觉到痛, 人类可以 
听得到的最高声音叫最高可听界限, 可以听得到 
的最低声音为最低可听界限。

最高可听界限值与频率无关, 约140dB左右, 相差 
最大的部分为1,000-5,000Hz, 在此附近约相差 
130dB左右, 声音的强弱最大的频率范围。
听觉比较舒服, 即感最好的频率范围为1,000- 
5,000Hz。 本公司的各种信号扬声器产品，以
警告音-提示音-声音信号音的顺序形成频率, 警
告音频率最高(高音),录音信号频率最低(低音)。

人类可以听得到的频率为20-20,000Hz, 但是根据性别、年龄、熟练、听取环境, 人们感觉到的频率范围各自不同。
而且听觉的特性来讲人类感觉到的声音大小根据波动的震动数(频率)不同。 即比较相同大小的声音时, 中音(1khz内外)听起来 
最高, 其次是高音(6-10khz内外), 其次是低音(100hz以内)最小。
如此耳朵的反应特性与分贝和频率来标示的曲线为响度特征曲线。

声音(音)的频率及响度特征

声音的大小                                                                                                               单位 : dB(分贝)

为了比较电压、电流、音量、电力等物理量的大小, 采用对数表示方法单位是分贝, 用dB表示。 人的听觉特性具有非线性, 
当声音大小从1倍到10倍的时候增量和10倍到100倍的时候增量认为时一样的, 因此使用分贝表示更能反映人的感觉特性。 
电压、电流、音压的强度为两倍时有6dB之差, 电力为3dB之差。

为了容易理解, 通过计算式表现如下

音量大小(dB)的值是1倍=0dB、2倍=6dB、3倍=10dB、5倍=14dB、10倍=20dB。 利用此原理可以计算其他的倍率, 举例说明 
6倍时的计算方式如下。

如上述的方法乘上倍率, 加上dB值, 可以计算6倍是16dB的音量大小。
这种计算方法广泛的应用到根据距离音量大小, 根据距离的计算为从音源开始基准为1M时, 距离加大就有 “-” 负的倍率, 
距离越短“+”正的倍率, 在1M时候音量为100dB, 在2米距离时100dB-6dB(2倍值)=约94dB, 6M时100dB-16dB=约84dB。

音量的大小比周边环境大3-6dB时辨认, 但为了引起警觉, 音量至少在80dB以上。 为了适应不同环境噪声, 本公司的产品能
发出最大123dB的声音。

电压、电流或音压强度2倍的时候               dB=200log10(2倍) => 6dB
电力强度比例2倍时                              dB=10log10(2倍) => 3dB

<响度特征曲线>

2倍=6dB 

 2倍 × 3倍  = 6倍 
6dB + 10dB = 16dB

3倍 = 10dB 


